

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
Pe an an Lei 120
Pe jumătate an 70
REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. SCARLAT VORARU No 23
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc după tariful
Manuscrisurile se înalpoară
Telefon 91/2

Compania electorală în Dobrogea

De vorbă cu d-l Ioan N. Roman

Campania electorală fiind virtual deschisă în urma depunerii tuturor candidaturilor, am socotit necesar să stăm puțin de vorbă în această privință cu unul din fruntașii vieții publice din provincia noastră, aspirant și d-a la un scaun de Senator pentru județul Constanța.

M-am prezentat deci d-lui Ioan N. Roman și fără o altă introducere am intrat direct în mijlocul școlii celei mele.

Ziarul nostru, i am spus, a înregistrat cu o deosebită plăcere candidatura d-voastră, din a cărei susținere își face o imperioasă datorie. Acum candidatură „Dobrogea Jună” ca și altă lume o socotește cu atât mai bine venit, cât în ultimul timp vă vedeți retras din viața politică activă și în rezervă față de partidul din care ați făcut parte o viață întreagă. Aveți, d-ri, bună voință să ne spuneți, pentru cititorii noștri, ce v-a putut determina să egizi din această postură?

— Mai întâi țin să vă mulțumesc pentru sprijinul ce promiteți candidaturii mele. Îi acordă, de sigur, nu numai omului care a luptat pentru Dobrogea și drepturile locuitorilor ei, ci și unui vechiu confrate. Vă sunt recunoscător pentru această prietenie, care îmi vine, nesolicitat, din partea unui ziar popular și cu răsunet în opinia publică, așa încât îmi e cu atât mai plăcut.

Zilele acestea mi s-au făcut propuneri din partea mai multor bărbați, pe care îi estimez, ca să primesc un loc în Parlament și să ies din spectacolul în care am stat de câțiva timp.

Nu m-am putut hotărî. Datele mele profesionale și cele de cap al unei numeroase familii îmi impun, într-adevăr, această atitudine de expectativă. Apele d-lui Ioan I. C. Brătianu, pe care și „Dobrogea Jună” le-a publicat, mi-a schimbat, însă, hotărârea.

Și să-mi dați voie să mă lămuresc.

Dacă pentru multă lume d-l Brătianu este numai șeful unui partid puternic, pentru mine, care-l cunosc bine, d-a sa este un mare om de Stat și un mare patriot.

Firește, în evenimentele îngrozitoare care ne-au dus la unitatea națională, nu se poate uita atitudinea bărbătească a regretatului N. Filipescu, nici patriotismul liminal al d-lui profesor N. Iorga, nici înflăcărea războinică a d-lui Tache Ionescu și ce cred, judecând fără patimă, că nici ehear buna-credință a celor de alte opinii nu se poate tăgădui.

Cu cât mai grea, însă, era situația, plină de răspunderi, a d-lui Brătianu! Câtă circumspecțiune de atitudine, câtă căntărire de cuvânt, câtă măsură e gest ce cereau de la șeful guvernului de atunci, ca să nu precipiteze situațiile și să nu ducă țara la o catastrofă iremediabilă!

Ori cine își poate închipui ce frământare dureauă a trebuit să fie în sufletul său pe acele vremuri, când eram înconjurat de foc din toate părțile și când nu pas greșit ne-ar fi putut prăvăli în prăpastie.

Existațiunile din timpul neutralității, față de atâtea îndemniri imperioase, apar astăzi, pentru cei de bună credință, ca un vădit semn de lăcăr, de înțelepciune și de prevedere.

După ce la mijlocul lui August 1916 sorșii au fost aruncați, d-l Brătianu nu s-a lăsat amăgit de primele succese peste munți, dar nici nu s'a descurajat de durata ei, așa că a rămas în Dobrogea mai întâi, în Oltenia și în Muntenia mai apoi.

Retras cu Regele și cu reprezentanții țării în vechia capitală a Moldovei, d-a să păstrat neclintită încrederea în succesul final, și de optimismul d-sale sănătos se reconforta și descărca în mijlocul adversităților.

După Mărășești și Mărăști a venit armistițiul de la Buftea și apoi pacea de la București. Dacă alții deplăngeau pierderea munților și a Dobrogei, d. Brătianu continua să nu atribute nici o

importanță acestor întâmplări, pe care le socotea ca simple incidente trecătoare în marea tragedie ce încă se desfășura. Au fost oameni politici cari credeau Dobrogea definitiv pierdută, întemeindu-se pe „simțul realității”. D. Brătianu n'a crezut-o nici odată! Mai mult, în cele mai grele momente, printr'o admirabilă intuiție profetică, d-a continuat să aibă convingerea nădăncă în realizarea integrării a idealului nostru național.

După înfrângerea inamicului pe toate fronturile, în toamna anului 1918, d-a, din nou șef al guvernului, a reprezentat, cum știți, România la Conferința din Paris; și aduceți aminte cu câtă demnitate și tenacitate a susținut respectarea tratatului nostru cu aliații.

După cum, 40 de ani mai înainte, la 1878 părăsise sânul protestului, la Berlin, contra răpirii celor trei județe ale Basarabiei meridionale, respingând toate compromisiunile și tranșările ce i se propuneau, tot așa și d-a să protestat la Conferința păcii de la Paris contra stăruirii Banatului Românesc; și ori care ar fi fost rezultatul protestelor rămânând:

iar odată și odată, de sigur, i se va recunoaște temeinicia.

Să mai lăsați că amintesc aceste lucruri, cunoscute tuturor. Le amintesc numai pentru că retrăgerea d-lui Brătianu de la guvern s'a făcut în legătură cu această nenorocită schimbare a adusă teritoriului național și pe care d-a n'a voit s'o consfințească cu semnătura d-sale.

Mai amintesc aceste fapte și pentru motivul că de atunci începea un început o serie de experiențe cu guvernarea și administrarea României-nari, experiențe cari au fost tot atâtea decepții.

Negreșit, guvernul prezidat de d-l Valde-Voivod, sprijinit de partidul național din Ardeal, de partidul țărănesc și de partidul naționalist al d-lui Iorga, era alcătuit din oameni de treabă și bine intenționați. Se pare, însă, că numai cineștea personală și bunel Intenții nu sunt de ajuns, când o vorba de conducerea țării țări. Cu părere de rău trebuie s'o spunem că guvernarea de atunci n'a fost la înălțimea marelui sale datorii.

Lumea, —vii aduceți aminte,— s'a îndreptat cu o încredere fanatică spre d. general Averescu, crezând că el va fi „mântuitorul”. Ce formidabil curent în opinia multor oameni învingătorul de la Mărășești și câte speranțe nu se puseseră pe venirea d-sale la cârmă! N-au trecut însă doi ani și guvernul Averescu s'a prăbușit, în chipul cel mai lamentabil, sub greutatea unor păcate ce greu se vor uita. Naivii, fanatizajii o clipă, au trebuit să se aleagă cu învătământul că una e a fi general bun și alta e a fi bun om de Stat și cu alt învătământ au trebuit să se mai alege: că e mai bine ca fiecare să-și facă datoria în sfera pregătirii sale.

Guvernul d-lui Tache Ionescu era de prevăzut că va fi de scurtă durată. Om de valoare și de mare talent, d-a nu mai era, propriu zis, un partid și-nici măcar cadrele indispensabile unei administrații.

Dar toate aceste frământări și toate aceste experiențe se făceau într'o vreme când țara avea nevoie să fie guvernată și administrată cu fermitate; când instituțiile ei trebuiau să fie unificate; când regiuni întregi, devastate, —cum e și Dobrogea noastră,— așteptau să fie refăcute; când arcam nevoie de un buget echilibrat; când ordinea în finanțe trebuia să fie pusă, pentru a nu ajunge la faliment; și când în alte direcții, viața morală și sufletească de pretutindeni trebuia să fie înmăntată.

Se pare că oamenii politici cari ne-au guvernat în ultimii trei ani, nu s'au ridicat la înălțimea datoriei lor,—pentru că, de sigur, atât mentalitate, alte preocupări și alt suflet se cereau de la cei cari aveau chemarea să consolideze unitatea și să dea o nouă Constituție României-Mari.

Regele s'a văzut nevoit să cheame la cârmă un partid puternic și bine organizat,—partidul național-liberal; iar când șeful acestui partid s'a adresat tuturor fililor țării ca să-i dea ajutor pentru înfăptuirea acestor opere pozitive de consolidare și bună orânduire, am crezut de datoria mea să răspund la acest apel, să intru în rânduri și să-mi fac datoria până la sfârșit.

Vă mărturisesc că și un alt motiv m'a determinat la această atitudine.

Ca dobrogeean care cunoaște suferințele populației de aici și care a încredințat în toate chipurile și a eruit necontenit să se facă dreptate acestei populații, am convingerea că d. Brătianu și guvernul său vor face pentru dobrogeeni tot ceia ce va fi cu putință.

D-l Brătianu nu promite nici odată lucruri ce nu e ferm hotărât să îndeplinească, iar când promite ceva, își ține cu sfințenie cuvântul.

Vă aduceți aminte, când am fost la București cu ultima delegație de vre'o 200 de locuitori din cele mai multe comune ale Dobrogei-Vechi și când șeful guvernului de atunci, d-l general Averescu, —„dăruți” nostru, cum îi spuneau bieții săteni în simpatia lor naivitate,—nici n'a bine-voit să ne primescă, ne-am prezentat și d-lui Brătianu, care ne-a primit imediat, ne-a spus vorbe de încurajare și ne-a făgăduit că, de îndată ce va putea, va face ce va putea pentru Dobrogea cea puslă de război.

Am, și trebuie să avem cu toții, încredere în cuvintele acestuia bărbat.

Dobrogea, mai la urmă, e o provincie alipită Regatului sub guvernarea nemuritorului său părințe, și acum în urmă, după odoșul tratat din București, realitatea sub propria d-sale guvernare. Un îndoiel motiv că Dobrogea s'a-i face scumpă și dragă.

Fără a intra în alte considerații, cred că acestea erau motive puternice cari să mă determine a egi din pasivitatea la care mă condămassem.

Vă mulțumesc încă odată pentru sprijinul ce promiteți candidaturii mele; dar dacă mi-ar fi permis o rugămintă, eu v'aș ruga ca acele sprijin să-l dați tuturor colegilor de pe lista partidului național-liberal.

În opera ce d-l Brătianu vrea să înfăptuiască, are nevoie de ajutorul tuturor, și vă pot asigura că nici unul din cei cu cari împreună candidăm, nu vor lipsi de la datorie, ei se vor socoti mândri de a fi contribuți la o operă sănătoasă, cu urmări ferice pentru viitorul și propășirea țării.

— Acestea fiind consideratiunile pentru cari s'au făcut candidaturile și cel mai înfocșat apel al cauzei Dobrogea a partidului național-liberal, am mulțumit d-lui Roman, în numele electorilor, pentru amabilitatea cu care ne-o dat amănunțel de mai sus, și m'am retras, urându-i succes în apropiatele alergări.

Dezordinea în Rusia
Varșovia 6 Feb.—Între Lenin și Troțki au izbucnit grave neînțelegeri pe chestiunea demobilizării în cazul când e cerută ar fi cerută de conferința de la Genua. Cu această ocazie au avut loc la Moscova mari dezordini.

VALUTA
Cursul leului la bursa din Paris lipsește.

Răscoala în Tripolitania
Paris 5 Feb.—Cu privire la răscoalele ce au loc în Tripolitania, telegramele anunță audierea mai multor localități în apropierea de Tripolis, a căror garnizoane s'au dovedit insuficiente. Cetatea Aziza a căzut în mâinile răsculaților.

Revista Revistelor
„Gândul nostru” din 10 ianuarie. Apare la Iași condus de un om de seamă, d. O. Baldoșiu, se face un studiu succint asupra lui Albert Dürer, care simbolizează Germania secolului XV și o opera cărui se oglindescse umanismul renășterii germane. Inspirella lui se delozește în deosebiri arti flamande — superioare celei germane; rar dramatismul și pateticul, finețea, eleganța costumelor și inspirația din lumea literaturii și burgheziei ar li influențe secolului anterior a lui Jean Van Eyck Dürer e personal și are stil. Peisajele lui, cari mai toate reprezintă împrejurimile Nurember-

Fraudele din Silistra

— Dela trimisal nostru special —

Silistra, 7 Februarie.— D-l inspector general administrativ Paul Goma anchetează de două zile gesturile fostului prefect Ilie Ghibănescu pe exercițiul 1920. Până în prezent s'au descoperit noi fraude de un milion. Pe celelalte exerciții s'au descoperit mari aereguli cari urmeză să fie anchetați. În sarcina d-lui Antonescu, fostul director al prefecturii, s'au descoperit 120000 lei nejustificați, proveniți din combustibil și diferite reparațiuni. D-l inspector Paul Goma a declarat într'un cerc de prieteni că nu a anchetat până în prezent o a doua prefectură unde să existe un jaf mai mare ca la Silistra. D-l Ghibănescu a emis ordonanțe de sute de mii de lei fără a avea prevederi bugetare sau credite deschise pentru aceasta. Licitații nu ținea și nici lucrările de reparațiuni nu erau executate conform legii contabilității generale a Statului, ci în sarcina funcționarilor cari lucrau sub ordonatele și în profitul fostului prefect.

Ultimele știri politice

Buc. 7 Feb.— Alături de a avut loc o mare întrunire a delegațiilor partidului popularului, la care s'a discutat fixarea candidaturilor în diverse orașe ale țării. Deosebită s'a examinat situaținea politică.

— Concomitent cu intrunirea averesciană, au fluit o conferință și marghiomanistă. S'a stabilit de comun acord cu jurnaliștii, lista comună ce va fi depusă mâine la tribunal.

Intrunirea meseriașilor liberali
Buc. 7 Feb.— Aseară la clubul partidului liberal din Capitală, a avut loc o întrunire a meseriașilor liberali, sub președinția d-lui Jean Th. Florescu, ministrul justiției, pentru desemnarea candidaturilor unii reprezentanți ai meseriașilor în parlament. Au candidat d-nii Mihăilescu și Nicolae Stolca; primul a renunțat în favoarea d-lui Stolca, care dealfet intranșie și majoritatea voturilor. Continuarea ședinței va avea loc astăzi după amiază.

Intrunirea chiriășilor din Capitală
Buc. 7 Feb.— Alături de a avut loc în Capitală un mare congres al chiriășilor la care au asistat delegații din întreaga țară. Președintele ligii arată că intenținea ministrului de Justiție este de a lăsa libera contractare a contractelor de prăvălii. S'a votat în acest scop o moțiune prin care chiriășii din întreaga țară cer prelungirea contractelor pe timp de trei ani, inclusiv acele a magazinelor.

Agravarea grevei în Germania
Buc. 7 Feb.— Ultimele telegrame sosite anunță că în Germania de Nord și de Vest, circula puține trenuri, conduse de funcționari superiori de cale ferată. Circulația trenurilor în Germania de Sud e aproape normală. Până în prezent n'a fost nici o nevoie de vre-o intervenție militară. Numarul greviștilor se ridică la 54000 mecanici.

— O ultimă telegramă anunță că greva s'a agravat. Berlinul este complet izolat din această cauză.

Jean Dinu, Adamelli
Absolvent al facultății de literă și Științe, pedagog, universitar, licențiat în Teologie, doctoratul anal II în Drept, Cu diploma de Șc. Normale, Seminarul Liceu, Clasic-Modern.

N.R.—Odată cu această considerație închisă discuținea în jurul acestei chestiuni.

Moartea scriitorului Petru Vulcan

— Dela trimisal nostru special —

Sâmbătă seara a înecat subit din viață, în urma unui atac de cord, publicistul Petru Vulcan. Stabilit de aproape 50 ani la Constanța, unde a ocupat diferite funcțiuni publice, dânsul a fost în limitele puterilor și talentului său, premizătorul literelor și culturii românești la această parte a țării.

Rămășițele-i pământești au fost conduse ieri la funeraliile de veci, urmate de soție, de cei trei fii ai săi și de un foarte numeros public.

Adânc îndurerată familie, întruieală adunare, îmi revine cinstea și datoria ca eu, cel mai vechi ziarist dobrogeean, să fac elogul vieții și morții aceluia, care a fost cel dintâi publicist dobrogeean, Petru Vulcan — răsădit din Pind, — a fost ghicocul, stilos și pișpând, care pătrunzând prin zăpada neștiinței și nepăsării obștești din parca locului, a munit cel dintâi pe organul literaturii românești în Dobrogea.

Pe străzile și piețele unilor oare cosmopoliti și realisti lovinu-se cu coștele de o lame interloipă de negustori, et, poetul „memorilor și reze” în călătiri numai de sfârșinea idealului, s'a făcut cel dintâi apostolul cultului simțământului frumos, al simțământului neștoni. Cu o mază de prietenie el fondează revista literară, înțelegândă cercări culturale, editează o serie de scrieri, și cârmor succes ori însușeș li cârmora ca același zămbet de ironie, cu această conștiință e superiorității operei sale, fie chiar vremelnică.

Vulcan n'a cunoscut însă numai ca poet și scriitor etic și curde ale viziunilor, Ca slojbas public, în munca pentru păinea lui și a familiei sale — căci poezia n'ei, când n'a asigurată în noi existența scriitorului — ca funcționar Petru Vulcan a cunoscut întreaga muncă a vieții noastre publice. Om cu cultură, cu simțământul datoriei, cu toate delicatetele unui suflet ales, dânsul n'a avut totuși parte de o carieră înaltă, ci a fost parțial din birou la birou, din instituție în instituție, pentru a face în diferite intervale loc, cuturai ori cuturai agent electoral.

Și totuși el își săvârșese viața semni și fericiți. Senin prin conștiința de a nu fi contribuit cu nimic la nedreptățile ce a suferit, fericiți prin asigurarea că lasă în urma lui o moștenire neprețuită la o opera lui scrișă, care va constitui o comoară permanentă pentru amicii literaturii noastre, și la opera lui vie, cari sunt mândrii și frumoșii lui fcauri.

Chestiunea orientală
Paris 5 Feb.— Ultimele tratative pentru asigurarea păcii în Orient vor viză soluționarea chestiunii Smitrel, Tractet și protecținea minorităților pentru satisfacerea Turcilor căi și a Greciei. În chestiunea străimitorilor, se proiectează înlocuirea conștiinței actuale printr'o organizație a societății naționale. Turcia va cere retragerea garnizoanelor străine de pe malul de sus, întrucât contractul aliaților va asigura garanțiile necesare.

Delegații greci la conferința de la Genua
Buc. 7 Feb.— O telegramă din Atena anunță că Grecia va fi reprezentată la conferința din Genua de d-l Gauris președintele consiliului și d-l Kallis, ministrul economiei naționale.

Asasinarea ministrului de interne albanez
Belgrad, 6 Feb.— Ziarele sârbești anunță din Scutari (Albania) asasinarea ministrului de interne albanez Ahmet Bey-Mazi

Serbarea Unirei Principatelor
Eri fiind comemorarea Unirii Principatelor române, o serbarea religioasă a avut loc în biserică Catedrală din Iași, în care au existat notabilele oragului nostru, primum și o companie a regimentului 34, care a dat onorurile. Deosebită, aceeași și a fost sărbătorită și de toate școlile primare și secundare din localitate.

Delegații greci la conferința de la Genua
Paris 5 Feb.— Ultimele tratative pentru asigurarea păcii în Orient vor viză soluționarea chestiunii Smitrel, Tractet și protecținea minorităților pentru satisfacerea Turcilor căi și a Greciei. În chestiunea străimitorilor, se proiectează înlocuirea conștiinței actuale printr'o organizație a societății naționale. Turcia va cere retragerea garnizoanelor străine de pe malul de sus, întrucât contractul aliaților va asigura garanțiile necesare.

Delegații greci la conferința de la Genua
Buc. 7 Feb.— O telegramă din Atena anunță că Grecia va fi reprezentată la conferința din Genua de d-l Gauris președintele consiliului și d-l Kallis, ministrul economiei naționale.

Asasinarea ministrului de interne albanez
Belgrad, 6 Feb.— Ziarele sârbești anunță din Scutari (Albania) asasinarea ministrului de interne albanez Ahmet Bey-Mazi

ce Ionuț, care ar fi Grigore Alexandrescu prelungit printr'o noi încă un secol; iar în cea dramatică, critica „Macei” lui Paul Cernat și „Războiul” lui Molere în N. Iorga.

„Revista vremii” din 29 ianuarie, la „Dește vremii”, „Peste hotare”, „Nota și Figuri”, „La noi în țară”, „Literatură și știință”, „Fapte și Documente”, „Viața socială” etc., se desbău chestiuni politice, literare și economice, cari înmăntă lumea contemporană la noi și alura, formându-se soluții unecori ingenioase pentru rezolvirea lor. La „Corabia lui Noe” nu se relatează diversele răspunsuri pe cari personalități de seamă le-au dat la treburile formulate de ziarul cehoslovac „Boema”; „Pe cari clauzi oameni și scăpa



INFORMATIUNI

Birourile redacției și administrației ziarului „Dobroga Jună” au fost instalate în localul propriu din Strada Scarlat Vârnav (fosta Dorobanșilor) No. 25 unde a început și instalarea atelierelor noastre grafice.

Ministerul de Interne a încredințat primăriei locale să aprobe modificarea bugetului, astfel cum a fost votat de către actuala comisie intermarș.

D. A. Lăpușan directorul închisorii centrale din localitate, a fost numit în acești condiții la închisoarea din Craiova-Bucovăț, dându-se și funcția de director al Tribunalului Statului din această localitate.

Se pare, că gripa care bântuie cu furie în localitate este importată de noi de către marinarii străini.

Se pare, că gripa care bântuie cu furie în localitate este importată de noi de către marinarii străini.

Conform unei decizii ministeriale, activitatea autorităților de Stat a fost suspendată pe o perioadă de timp, pentru a se servi ca și în trecut „Unirea Principatelor”.

Incendierea epidemia de ciumă în Algeria și întreg litoralul african al Mediteranei, s-au ridicat prevederile deciziei ministeriale No. 31022 din Sept. 921, care recomandau anumite măsuri pentru prevenirea unei eventuale epidemii.

Ministerul de Industrie și Comerț a hotărât reducerea taxelor de comision pentru anumite mărfuri ce se exportă. Noua reformă urmează să fie aplicată în localitățile vamilor.

Numele exilului Marșii și măine Miercuri relează seria I și II din „Cepii prigonii” la Cinema Grand. Joi seria III-a și a IV-a, începutul fix la orele 2 în fiecare zi.

Onor public este rugat a veni mai de vreme spre a evita aglomerația.

Aprobându-se înființarea în localitate a unei a doua secțiune a percepției fiscale, sunt venite 6 posturi de împlegări. Doritorii a ocupa aceste posturi, să se adreseze Administrației financiare din Constanța.

S-au importat cu vaporul „Zalborne” din Olanda 15300 kgr. mașini de ferărie cu destinația București. S-a exportat prin portul nostru spre Turcia 196 boi, pentru Franța 337244 kgr. fasole recoltă nouă și pentru Grecia 10.000 kgr. cașcaval.

Luni 24 Ianuarie s. v., într-un cerc intim familiar, a avut loc în casele d-lui administrator-locotenent Muștescu din Anadolchiol, logodna fratelui său Constantin Muștescu din Cernavodă, cu d-ra Paraschiva Pavel din Anadolchiol.

Tinerii perechi, toate fericitate.

Cere-ți berea „GYB”

Organizarea mentalității administrative, fostul prefect al județului Maramureș: D. Mihail M. Condruș, arată funcția ce trebuie să aibă funcționarul însărcinat cu anumite menire, de modul cum trebuie să-și facă datoria. Să facă abstracție de interesele personale și să privească totul sub prisma numai a intereselor colectivității, fiind organul la care se concentrează interesele tuturor. Pentru că acești postulați să devină realitate însă, corpul administrativ trebuie reorganizat cu elemente bine pregătite și acestea se face numai în condițiile unei selecționări, care până azi n-o avem. E un vechiu cântec, pe care deseori regimurile se mulțumesc să-l asculte numai și să-l găsescă justificat.

Jacolo, ceva asupra unificării legislative, necesității stabilirii funcționarilor și altele chestiuni de ordin administrativ — uneori într-un stil colorat cu expresii nu mai puțin administrative, ca „Intră două moșne, rămâne copilul cu „burica” nelăsat”, „dona sabi” av „cap într-o teacă” etc.

AVIS
Vaporul francez „Proclida” este acceptat în Constanța la începutul lunii Februarie c.

Vaporul „Bacog” al nabișiei române, care suferise grave avarii în timpul turbei trecute, e aproape reparat și se speră că în cel mai scurt timp își va putea relua cursul.

Erî a părăsit portul nostru cercobotel „Constanța” al serviciului maritim român, având pe bord o încărcătură de 10 vagoane cherestea cu destinația Iaffa (Palestina).

Vaporul „Principesa Maria” al serviciului maritim va pleca joi crt. cu destinația Constanța, laudând mărfuri și pasageri.

Le cinema „Bristol” rulează seria IV din celebrul film „Călărețul fără cap” nemai văzut până acum în Constanța.

DIN ORAȘ

Furt.— Dumitru Peliban a fost dat judecării pentru furt de bani dela stăpânul său O. Sibăscu din str. I. Lăhovari 70.

Scandaluri.— A fost condus la poliție marinarul englez Arion Capel, pentru spargerea unui geam în lăptăria lui Alexe Dumitru din strada Dobrenanți.

Deasemenea a fost dat judecării Ionuț Omer și Mitu Mocanu, ambii pentru beție și scandal, provocat la cârciuma Fanogea din strada Carol.

Casa de imprimat pe gal a agricultorilor și industriașilor din Jud. Constanța

Aduce la cunoștință agricultorilor din acest județ, lipsii de porumb necesar pentru hrană și înșămânșări, că ne-a sosit un prim transport de 20 vagoane porumb, care se vinde cu lei 8. 10 kilogramul.

În curând ne va sosi și un transport de grâu arăuș pentru înșămânșările de primăvară.

Președinte Ilie Mecu 108—2

Caine de vânatoare ogar stă slab culoare calnie cu peie albe la picioare pierdut ieri luni 6 Februarie, rog pe acel ce l'a găsit să mi-l restituie plăind o frumoasă recompensă. V. Niculescu, directorul băncii Agricola Constanța. — 5

Hotel nou, complet mobilat împreună cu local de cârciumă având edscuri și biliard de vânzare. A se adresa la hotel „Dima”-Bazargic. 109 3

TRAIAN CONSTANTINESCU
Fost Avocat al Statului
Fost Judecător Trib. Constanța
Avocat
Str. Mălar Șoșii CONSTANTIA
Via-șia de lile. Bug.
Telefon 342 1919

Stoian Gardev
CONSTANȚA, — Piața Carol 5
Mare depou de semințe
pentru grădini de zarzavat
In permanență se găsesc diferite soiuri de semințe de țerbari, de flori și de lucera
din cele mai bune semănători străine
Prețurile cele mai avantajoase

JEAN DINU, ADAMCLINI

AVIS
Vaporul francez „Proclida” este acceptat în Constanța la începutul lunii Februarie c.

Vaporul „Bacog” al nabișiei române, care suferise grave avarii în timpul turbei trecute, e aproape reparat și se speră că în cel mai scurt timp își va putea relua cursul.

Erî a părăsit portul nostru cercobotel „Constanța” al serviciului maritim român, având pe bord o încărcătură de 10 vagoane cherestea cu destinația Iaffa (Palestina).

Vaporul „Principesa Maria” al serviciului maritim va pleca joi crt. cu destinația Constanța, laudând mărfuri și pasageri.

Le cinema „Bristol” rulează seria IV din celebrul film „Călărețul fără cap” nemai văzut până acum în Constanța.

D' Goldemberg
— MAMOȘ —
Boale de femei genito-urinare, sifilis.
Specializat în Berlin

INJECTII intravenoase cu cearuri de mercur și Neosalvarsol 194
Constanța Str. Remus Opreanu 26

Rochi și confecțiuni lucrează în familie preț convenabil; cupa și lacru — distins, ireproșabil.
Scriți adresa: D-ra Cornelia str. Ștefan cel Mare 26 105 5

De vânzare un loc de casă în suprafață de 441 m. p. situat pe str. Valea Albă colt cu B-ul Regina Marie.

Una vie întindere 2600 mp. viță bătrână în apropiere de fabrica Oraber. Pentru orice informațiuni a se adresa pe str. Marcu Aurel No.11 105-3

De închiriat Restaurantul **TATAIA**

Locuri de case **TATAIA** de vânzare la **TATAIA**

S. Panaitescu
Import-Export
Agentură și Comision
Str. Carol 75, Bazargic-Telefon 241

Subreprezentant și depozitar general pentru întreaga regiune a Dobrogei, al celui mai renumit preparat de cheag:
Original Gledner Bayer Homburg Bavaria

Prospectul și ofertele la dispoziția tuturor: Comenzile se expediază prompt prin colete postale. 90-10.

Jean Stoianescu-Dunare
Vămuri și Expedițiuni
2050—50 Str. Traian 2

DR. ION TIRNAB
Bucac
Str. Alex. Lahovari No 6
CONSTANȚA

Verificari de impuneri
Apelari fiscale

G-I Dr. Urdăreanu G.
Specializat la Paris
pentru boale de ochi și urechi
— Prescrie ochelari —
Face operații de ochi și — urechi —
Ore de consultații 1-4 p.m.
No. 55 Str. Dorobanșilor colț cu str. Tudor Vladimirescu

A.C. Diamandopol
— Avocat dobrogean —
se ocupă cu toate afacerile judiciare ale dobrogenilor
București
— str. Popa Tals 26 —

Magazie mare în centru
pentru depozitare și desfacere de mărfuri
Poziție bună, condițiuni avantajoase.
Adresați-vă le Abramovici & Birabeum str. Carol 46.
107—15

Sănătate deplină se poate obține numai la Băile Moderate.

JAZZ DANCING „BRISTOL”
Direcțiunea Artistică Scrimbas
IN FIE CARE SEARA DEBUTEAZA
Miriam Barca La Franca
Dansatoare din Congo Francez Baile Espanol
Marcelle **Silvia Ionescu**
Dinse Ffiole Francaise Singara dansatoare Ardeleană
Florian et Bordeaux Dansari Engleze și Moadelfe
Jazz Band The 4 Philadelphia
ZINA **ETTEL** **TINI**
Contra-Teo Reou Dansuri Fantastice Dans Holandale
Bună spectacol Bal Tabarin, Bațea de Flori, Concerti, Serpentina până târziu
Supeuri Artistice după miezul nopții.

NOILE ATELIERE
ale Societ. de Transport „Constanța” din str. Griviței 42
cu instalațiuni moderne, cu mașini noi și perfecționate.
Fabrică de trăsuri și căruțe
reparații de automobile, caroserie
Tapiterie și vopsitorie de lux
FORGE ȘI TURNĂTORIE execută ori ce lucrări în tonță și bronz până la 200 kgr. greutate în perfecte condițiuni
Ateliere mecanice execută reparațiuni radicale de mașini agricole și industriale
Fabrica de mobilă execută mobilă de lux, dormitoare sufragerie, seolone, birouri, garatieri complete pentru hoteluri, restaurante, bodegi, etc.
Tâmplărie mecanică pentru construcțiuni, apă, ferestre dusumele, etc.

SECTIA DE AUTOMOBILE
PIATA BASARAB No. 1
Depozite de articole de automobile turism, camioane, camioane, motocicletele, biciclete, etc.
ACCESORII ȘI PNEUMATICE
BENZINA, ULEIURI, VALVOLINA, CARBID
Reprezentanța O-lă a Societ. anonime române de tracțiune mecanică
„NOEL”
Mașini agricole, locomobile tractoare, tractoare instalațiuni de mări țăranești și sistematice.

CASE DE BANI
Bogel asortiment de articole tehnice
Atelierele strada Grivița 43
Magazinul de desfacere piața Basarab 1
TELEFON 47/3 75—30

Marele Magazin de Ceasornicarie
P. ȘAPIRA
Furnizorul Curții Regale
CONSTANȚA
CASA FONDATA IN ANUL 1891
Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI
Argintărie de tot felul
VERIGHETE de LOGODNE întotdeauna 1922
Prețuri foarte efitine din cauza aglomerației de Mărfuri ce au sosit

Chios Steam ship Line & Ltd.
Marele Vapor
Elefterios K. Venizelos
va pleca din
CONSTANTA
pentru
Constantinopol, Smyrna, Pireu
primește pasageri și tot felul de Mărfuri.
Pentru orice informațiuni rog a vă adresa la
LA AGENTIE
NICO DESALERMO
Strada D. A. Sturza 41 29

AVOCATUL
NICOLAE ROSCOULEY
— S'a mutat din Mangalia în Constanța, Strada Mihai Viteaz No. 19

Doctor WECHSLER
MEDIC—DENTIST 1904
Lucrari moderne în aur și cerneț
Consult 9-12 și 2-6
Strada MIRCEA No. 53

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI ȘI BOTEZURI
Aplicative de arță.—Ceramice de porțina
Bine sortiment de Mărfuri din
VERIGHETE de Logodna
Model 925
Geții de argint și de albastru
MODELE NOI
ARTICOLE BISERICEST
— OCHELARI — 1997
MERLUB „București”

Rampa de Vinuri „DRAGAȘANI”
DEPOZIT CU TUICA
și tot felul de Băuturi Spirtoase
CONSTANTA
strada Ștefan cel Mare No. 7 (colț cu Mircea) vis a vis de Grădina Publică
Aurel Theodorescu
In interesul D-ilor Comercianți Cărciumari din oraș și dela sale rog a vizita acest Depozit de Vin, Iutcă și tot felul de Băuturi Spirtoase

Oficiul Român de Comerț și Industrie
SUCURSA LA CONSTANȚA Strada Ovidiu No. 10
Transporturi Internaționale
Maritime, Fluviale și Terestre
Agenție de Vapora Vămuri și Expediții
CENTRALA BUCUREȘTI
Strada Karagheorghievici No. 3 86-88

Se caută un vânzător
„La Stejar”
Magazin cu încălziminte
PENTRU BARBAȚI DAME ȘI COPII
G. I. ATANASOF
— Strada „Carol” No. 97.—Constanța — 99—15

Ocaziune rară se vinde
Un Automobil Bulc
American* Motor 37 H. P. 6 cilindri aproape nou, pornire automată, dinam electric
A se adresa: C. Ologian str. R-hovel 19. 85-14

S'a deschis:
Mare Depozit de Cherestea
In Bulev. Ferdinand colț cu Jupiter lângă Iolice C. F. R.
din renumita fabrică:
FRATII LAMM (Toplița Română)
vinde engro și endetail, prețuri avantajoase
C. GIORGIAN & FRATII LAMM
84—30

Byron Steamship Company. Ltd.
Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK
Vaporul Transatlantic 1994
Constantinopole
de 25.000 tone, viteză 18 noduri
sosește și pleacă la 10 Februarie
Vaporul Transatlantic de Lux
„KING ALEXANDER”
de 20.000 tone, viteză 18 noduri
sosește la 23 Februarie și pleacă 24 Feb.
MEGALI HELLAS
A plecat la 5 Ianuarie 1922
Vaporul Transatlantic de Lux
„TEMISTOCLES”
de 25.000 tone, viteză 18 noduri
a plecat la 15 Ianuarie 1922
Vapoarele suntacomodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a
Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York
Pentru bilete și informațiuni a se adresa
M. Embiricos & Co.
București Strada Academiei 2
și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargiu 28 (fostul Bazarul Bun 2)